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BUREAU DIRECTEUR

29/01/2011

RELEVÉ DE CONCLUSIONS
Présents : 

Thierry Bayle, Nadine Depuydt, Daniel Fort, Pascal Graffion, Manuella Grimal, Framboise Leclerc, Valérie Malabou, Michel Monsimer, Flavie Touchet

Excusés :

Alain Dubreuil, Emmanuel Rivalan, Gérard Thuillot (assistait à la réunion de la Commission DACC)
Absent : Philippe Genet, Directeur (resté avec la Commission DACC et n’a pas participé aux travaux du Bureau Directeur)
Programme prévisionnel :

Matin : échanges internes au sein du Bureau Directeur

Déjeuner en commun avec la Commission DACC puis temps commun de réunion en début d’après-midi

Après-midi : suite de la réunion du Bureau Directeur (membres du BD + Directeur)

Matin : échanges internes

Élections FFSc et FISF :

· Rappel de la date butoir de dépôt des listes électorales : fin avril 2011. État des projets des membres du BD actuel.
· Entrée prévisionnelle d’Aurélien Delaruelle et Florian Lévy dans l’équipe du Conseil d’Administration de la FISF qui sera conduite par Patrice Jeanneret, actuel Président de la FISF et qui se représente (élection à Montreux, août 2011).
Salariés : 

Départ en stage de Joan Controu le 26 avril, il faut anticiper ses tâches de préparation du Festival de Vichy. L’hypothèse de le remplacer en interne est préconisée par le directeur.
Présence des salariés pendant les festivals et attribution de la fonction de direction de Festival, à Cannes.
Pas de cumul de titres-restaurant et de l’indemnité de restauration pendant les festivals : les salariés bénéficieront d’une indemnité journalière de restauration portée à 32 euros.

Jours de récupération et congés : le Bureau Directeur demandera que les récupérations soient prises dans le mois qui suit leur obtention (cf. tableaux des congés). Séverine Gruchot assurera le suivi des congés, signés par le Directeur. Le Président recevra copie des bons de congé. Le Directeur mettra régulièrement à jour le tableau des congés et le communiquera au Président.
Toute dépense doit avoir un justificatif.

Promolettres :

Jacques Libert présentera au CA les décisions de Promolettres en matière de prix de vente de la mise à jour et du logiciel complet DupliTop 6 (respectivement 35 euros et 70 euros).
Travail à effectuer sur la mise à jour du logiciel, la reprogrammation du dongle et la sécurisation de la procédure : Patrice Bulat va s’en charger, il estime avoir besoin de trois semaines. Date prévisionnelle de mise en vente : Festival d’Aix les Bains 2011.
Décision du Bureau Directeur d’accorder la gratuité de la mise à jour DupliTop 6 aux arbitres fédéraux actifs et à chaque Comité sur la base du nombre de délégués + 1 exemplaire pour le (la) Président(e). Coût pour la FFSc estimé aux alentours de 10000 euros. Cette mesure sera présentée au CA, en complément de l’intervention de M. Libert, ainsi que la prise en charge par la FFSc du travail de Patrice Bulat, de la fin du paiement du logiciel à Jean-Michel Guizard et du fonctionnement du groupe de travail DupliTop. Coût pour la FFSc estimé à environ 50000 euros sur le cycle de DupliTop, soit environ 5 euros par pièce, à partir d’une hypothèse de vente de 10000 exemplaires sur 4 ans.
Déjeuner pris en commun avec les membres de la Commission DACC.
Après-midi :
1° / 13h45 – 14h45 : temps de réunion commun avec la DACC (cf. documents de la réunion DACC, ci-joints) 

Marie Claude Cornut remercie, au nom de la Commission DACC, le précédent Président, Daniel Guédon, pour les actions entreprises depuis la création de la Commission.

Il ressort des premiers échanges au sein de la Commission DACC que : 

· L’objectif est de fédérer largement les joueurs tant les compétiteurs que les non-compétiteurs : l’axe scrabble « loisir » est à développer significativement.
· Le recensement des outils de communication existants est à effectuer. Par exemple, le recueil de « parties commentées » à destination des Comités n’est pas connu. Marie-Claude Cornut suggère d’envoyer ce recueil à tous les nouveaux licenciés.
· La Fête du Scrabble a ses défenseurs et ses détracteurs selon les contextes locaux (les forums des associations peuvent se tenir à la même date que la Fête du Scrabble) : elle doit cependant être ancrée dans le paysage et devenir un événement. Il est évoqué la relance de la ZCard qui en son temps avait été très appréciée et reste encore diffusée ici ou là.
· Le Challenge des joueurs de série 7 donne une image peut-être encore trop attachée à la compétition. Pour l’instant, néanmoins, on en reste à ce qui avait été annoncé en septembre dernier.
· La FFSc aura son stand à Cannes, comme l’année dernière. Les animations seront assurées par Pierre Cirot, membre de la Commission.
· Il manque un support expliquant le Scrabble Duplicate de manière très concrète. Le support vidéo serait le plus adéquat. Géraldine Guillaume propose de se rapprocher du Master Audiovisuel de Nanterre pour proposer ce travail à des étudiants.
· Des tâches ont été réparties au sein de la Commission, la coordination est à mettre en place entre les salariés et la Commission avec un suivi des actions.
Pour Marie-Claude Cornut, les objectifs et les méthodes sont définis, il reste à cadrer les moyens financiers. Elle réaffirme que la Commission est un lieu de propositions, le Bureau Directeur étant le lieu de décisions.

Thierry Bayle rappelle que la DACC, créée par l’actuel Bureau Directeur, a toujours été soutenue dans ses initiatives.

Daniel Fort souhaite que les opérations dépendant de la DACC, à l’exemple de la Fête du Scrabble et de la réalisation des outils de promotion, soient clairement identifiées comme relevant de la Commission, y compris dans leur volet financier, pour une meilleure lisibilité et visibilité de son action. Il estime que la compétition a été le moteur de développement de la Fédération mais que depuis quelques années cela s’essouffle et que d’autres perspectives sont à privilégier comme le développement des actions auprès des jeunes et auprès des joueurs qui ne cherchent pas autre chose dans le Scrabble qu’un simple loisir. L’enjeu est également de conserver au sein de nos clubs les personnes qui en franchissent la porte et sont séduits, de prime abord, puis malheureusement s’en détournent rapidement, souvent rebutés par une activité trop orientée vers la compétition.

La DACC propose d’accompagner en amont la création de club en fournissant un kit scrabble le temps que la structure club se crée. Cette proposition est validée.

Il est également question de faire adhérer des clubs sans licenciés à l’exemple de l’atelier des traumatisés crâniens où il existe une section scrabble mais qui n’aura jamais de compétiteurs parce que cela n’a pas de sens. Il est évoqué la possibilité de se rapprocher de la Fédération Nationale des Traumatisés Crâniens pour un éventuel partenariat. 

Plus largement se pose la question de continuer à exiger d’un club 5 licenciés pour adhérer à la FFSc.

2° / 14h45 – 15h15 : point financier (Thierry Bayle, Nadine Depuydt), enveloppes des commissions (DNSJS, DACC)
· Décision de ventiler les actions par Direction et Commission afin de déterminer les enveloppes réelles, par exemple celles de la DNSJS (Scrabblerama Jeunes, kits des clubs scolaires, Championnat de France, …) ou de la DACC (outils de promotion et de communication, Fête du Scrabble, Challenge S7, animations VVF, …)
· L’appel d’offres concernant la gestion de la comptabilité est en cours. Les 2 comptabilités de la FFSc et Promolettres seront gérées séparément mais par une même société, dans un souci de simplicité et d’efficacité.
· La Commission des Finances se réunira le 11 mars et retiendra la société répondant le mieux aux critères de l’appel d’offres. Le nouveau contrat débutera à partir de septembre 2011.

· La gestion des paies restera à la COGEREC.

· Le bail entre Promolettres et la FFSc est rédigé et à la signature.
3° / 15h15 – 15h45 : avis du BD sur les propositions de la CCTHC, dotation du Simultané Vermeils & Diamants
Point 1 (cf. ordre du jour CA du 5 mars 2011)
- Favorable à une finale en un lieu unique. Préférence pour la formule n° 1, avec qualification sur la base des résultats de la Phase 1.
- Défavorable à une modification du calendrier des phases qui vient juste de rentrer en vigueur et sur lequel nous manquons de recul.

- Date limite de communication des qualifications par la voie régionale : 10 jours avant la date d'ouverture des inscriptions pour le Festival de Vichy paraît être le meilleur compromis, de manière à ne pas trop limiter l'amplitude des possibilités d'attribution de ces places qualificatives au sein des comités.
Points 2, 3 et 4 (cf. ordre du jour du CA du 5 mars)
- D'accord avec les propositions de la CCTHC, en l'état.
Point 5 (plus à l’ordre du jour du CA du 5 mars, remplacé par le point sur le CdF en Blitz)
- Proposition intéressante mais à creuser et prématurée, manque de recul sur la première édition du Simultané National Verdiam. L’évolution du simultané vermeil vers un simultané international relève de la FISF et pourrait être proposée par la FFSc.
Dotation des Challenges Verdiam : récompense des trois premiers clubs : les montants sont fixés à 150, 100 et 75 €. Remise des récompenses et trophées à Vichy.

4° / 15h45 – 16h : calendrier des compétitions
- La première Semaine Fédérale pour la saison 2012-2013 sera déplacée à la dernière semaine de septembre.

- Repositionnement éventuel du Championnat de France de Blitz en 2011-2012 ? Cette année, seulement 350 inscrits à Cannes. Options possibles : soit attendre une deuxième édition avant de se prononcer, soit le repositionner avec la Finale du Championnat de France même si ce n’est plus férié (ce qui avait expliqué son déplacement), ou à Vichy avec l’inconvénient de l’accumulation de 4 des championnats (Paires, Promotion, Vermeils, Blitz …) ou toute autre solution. Il est décidé d’en débattre au CA du 5 mars.
- Fête du Scrabble 2012 : 7 ou 16 octobre.

- Finales (mobiles) de Championnats de France : pas de visibilité au-delà de 2012. Point à aborder au CA du 5 mars.
5° / 16h – 16h10 : la FFSc au sein de la Confédération des Loisirs de l’Esprit (CLE)
Le Bureau Directeur note que la CLE ne dispose plus de ressources financières pourtant autrefois correctes. Certaines actions coûteuses comme l’organisation du Mondial des Jeux de l’Esprit à Aix-les-Bains ont sans doute pesé lourdement dans ce bilan négatif. Face à cette situation mais aussi pour envisager de recruter un salarié, un appel à cotisation de ses fédérations membres est fait par la CLE.

Il est décidé de continuer à adhérer à la CLE sur la base de cotisation évoquée (5 centimes d'euros par licencié + 1/1000 du budget annuel de la fédération).
6° / 16h10 – 16h20 : étude des pratiques de téléchargement des clubs (étude ci-jointe) 

Le Président présente les résultats de son étude.

128 clubs, soit environ 20% des clubs qui participaient aux Simultanés de France n’ont téléchargé aucune partie depuis l’arrêt de l’envoi postal (ni SF1, ni SP). Cela fait beaucoup, même si le taux de téléchargement progresse significativement.

Sur proposition du Président, il est décidé de faire un courrier à ces clubs et seulement à ces clubs pour les informer qu’ils peuvent demander les parties par courrier, à titre exceptionnel et transitoire, le temps qu’ils s’adaptent au téléchargement (il faut savoir que très peu de clubs n’ont pas d’adresse de messagerie électronique). Cette proposition sera faite uniquement pour les semaines de mars et de juin 2011, le courrier partira courant février.
7° / 16h20 – 16h50 : fonctionnement de l’équipe salariée : remplacement de Joan Controu pendant son stage (du 26/4 au 20/12/11), parties Outremer, festivals fédéraux à venir (Cannes, Vichy), solde des congés au 31 mai, … 

La proposition de répartir les tâches de Joan Controu est validée, à savoir le transfert de ses tâches concernant les traitements de résultats de tournois et de classements vers Adrien Derveloy et de ses tâches liées à l'organisation des festivals fédéraux et de la Finale du Championnat de France vers Séverine Gruchot.
Il conviendra d'affiner l'analyse en ce qui concerne sa mission Outremer et d'autres tâches non clairement réattribuées : courriers de rentrée, courriers pour toutes les grandes épreuves en simultané, courriers aux qualifiés pour certaines finales de championnats de France, suivi des redevances fédérales, etc.
Les congés des salariés devront être soldés au 31 mai 2011, y compris ceux de Joan Controu (les congés qui ne pourront pas être effectivement pris seront rémunérés).
8° / 16h50 – 17h10 : refonte du site de la FFSc, avenir de GePeTo
Le dossier de la refonte du site avance de manière significative. Le BD donne son accord sur la proposition faite par le Directeur, Philippe Genet, suite à son appel d’offres. Le nouveau site sera présenté, en avant-première, au CA du 5 mars 2011.

Adrien Derveloy va reprendre une partie des tâches de Joan Controu et ne sera donc pas disponible dans l’immédiat pour travailler sur GePeTo (logiciel de traitement des résultats des tournois en interface directe avec DupliTop). Pascal Graffion avance l’idée de recruter un stagiaire du CNAM qui pourrait intervenir sur ce dossier. Il n’y a cependant peut-être pas tant de travail à faire pour le finaliser. Thierry Bayle propose d’apporter son concours.

9° / 17h10 – 17h15 : qui gère la boîte faq@ffsc.fr ? quels numéros de secours pour les Interclubs et pour le SM en semi-rapides ? 

· Numéros de secours : Semi-Rapides : Thierry Bayle ; Interclubs : Flavie Touchet

· Gestion de la FAQ du site internet de la FFSc : les messages seront regroupés selon leur sujet pour alimenter la nouvelle rubrique de la newsletter (personne n’ayant vraiment été désigné, pour l’instant, pour consulter la boîte de réception dédiée, il faut bien penser à laisser les messages sur le serveur).
10° / 17h15 – 17h45 : préparation de la trame et de l’ordre du jour du CA du 5 mars 2011 

Situation prévisionnelle. Ordre des sujets susceptible de modifications.
· Présentation de Géraldine Guillaume (chargée de communication) et Adrien Derveloy (informaticien)
· Présentation de la refonte du site de FFSc

· Point Promolettres (DupliTop 6)
· La parole aux DN et commissions (interventions certaines : DNSJS, DACC, CCTHC incluant le débat sur le déplacement éventuel du CdF de Blitz, DNSC, à voir pour les autres commissions)
· Point financier à mi-saison, redéfinition des enveloppes de certaines commissions (DNSJS, DACC), bilan définitif CdM 2010

· Calendrier 2012-2013, candidatures pour les grandes finales de CdF

· Pratiques de téléchargement des clubs : résultats de l’étude menée

· Subventions grandes finales 2010 (complément de décisions)

· Fonds de solidarité FFSc (principe)

· Questions diverses ou rajoutées par les membres du CA

11° / 17h45 – 18h : questions diverses 

Suite au CA du 2 octobre 2010, quelques points étaient restés en suspens :

· Subventions pour organisations de grandes finales de CdF : après débat, il est décidé d’accorder des subventions sur les organisations suivantes de la saison 2009-2010 : 1000 € pour le Championnat de France Jeunes et Scolaires (Comité PIFO), 1000 € pour la Finale du Championnat de France Interclubs (Comité Provence), 500 € pour la Finale du Championnat de France Classique (Comité Auvergne).

· Fonds de solidarité en cas de catastrophe naturelle : sur préconisation du Trésorier, Thierry Bayle, il est décidé de ne pas créer un compte spécial mais de traiter les demandes éventuelles sous forme d’une ligne budgétaire dans la limite de 5000 euros par an.

Prochaine réunion du Bureau Directeur : préparatoire au CA, le 4 mars 2011 au soir.
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