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BUREAU DIRECTEUR

11/09/2010
RELEVÉ DE CONCLUSIONS
Présents : 

Daniel Fort, Pascal Graffion, Manuella Grimal, Framboise Leclerc, Valérie Malabou, Michel Monsimer, Flavie Touchet

Philippe Genet, Directeur de la FFSc (l’après-midi)
Excusés :

Thierry Bayle, Nadine Depuydt, Alain Dubreuil, Emmanuel Rivalan, Gérard Thuillot
Matin : échanges internes au sein du Bureau Directeur

Après-midi : suite de la réunion du Bureau Directeur (membres du BD + Directeur)

Ordre du jour prévisionnel :
1- Programmes des Festivals de Cannes et de Vichy  

2- Projet d’émission de télévision d’Yves Blisson 

3- Point sur le Festival de la Côte Fleurie (possibilités, décisions) 

4- Point sur le Festival d’Aix-les-Bains 

5- Propositions de la CCTHC

6- Point financier

7- Envoi de la feuille de points aux licenciés 

8- Recrutements (remplacement de Kelly Ingargiola et Jean-Michel Guizard / modification des profils de poste) 

9- Point Promolettres

10- Bilan des Championnats du Monde 2010 

11- Formation à l’animation (réunion de la DNSJS du 4 septembre) 

12- Préparation de l’ordre du jour du CA du 2 octobre 

13- Questions diverses

Matin :
Sujets abordés :

· Retour sur la nécessité de constituer des binômes salariés sur certaines tâches, de manière à pallier les carences en cas d’absence ou de départ (comme c’est le cas, actuellement, avec le départ de Kelly Ingargiola, chargée de communication).
· Gestion des dossiers en retard, sous la houlette du Directeur.

· Communiqué de Daniel Guédon sur le site du Comité Val de Loire, suite au retrait de sa candidature à la présidence du comité (problème du contenu).
· Fin de contrat anticipée pour Jean-Michel Guizard qui n’arrive pas à conjuguer ses deux mi-temps (conducteur de bus et FFSc), étude de l’embauche en CDD d’Adrien Derveloy, stagiaire du CNAM, qui donne satisfaction et peut remplacer Jean-Michel Guizard mais sur un profil de poste différent, la hotline de DupliTop étant désormais gérée bénévolement par une licenciée, Estelle Wajntreter.

· Définition du profil de poste pour le remplacement de Kelly Ingargiola. En cas de difficulté à recruter sur le double profil « communication » et « infographie », envisager de scinder le poste en deux (à proposer en CA).
· Point sur la nouvelle gérance de Promolettres, premières propositions concernant DupliTop 6 (réalisation, commercialisation).
Après-midi :
1° / Programmes des festivals de Cannes et Vichy 

Cannes (21 au 27 février 2011) : finalement, une journée a été récupérée par rapport aux premières demandes du Palais des Festivals de diminuer la durée du Festival de Scrabble. Dates : du 21 au 27 février 2011. La Rotonde est plus petite que l’Espace dans lequel nous jouions auparavant mais offrirait 911 places. Cela paraît beaucoup, il faudra contrôler le plan de salle.
Modifications du programme :

- passage de la Coupe Fédé de 4 à 5 parties et ouverture jusqu’aux joueurs de série 3, pour lui donner plus d’attrait. En corollaire, suppression du tournoi en paires et libération du mercredi matin. Tarif : 36 euros.

- Championnat de France de Blitz : à la place du tournoi en parties originales du vendredi, maintien en 4 parties. Tarif : 24 euros. Ouverture aux joueurs non licenciés à la FFSc, avec podium et dotation spécifiques.

- Coupe de la Méditerranée et Coupe de Cannes : programmes et tarifs inchangés (respectivement 36 et 46 euros).
Vichy (28 mai au 5 juin 2011) : 

Modification du programme, suite aux navettes avec la CCTHC.
La Coupe d’Auvergne en 5 parties est scindée en 2 tournois distincts en 3 parties : la Coupe de l’Allier, le lundi, en 3 parties en 3 minutes, entre le Championnat de France Promotion et le Championnat de France Vermeils, et une Coupe d’Auvergne, nouvelle formule, en 3 parties en 2 minutes 30, le jeudi de l’Ascension, entre le Championnat de France Vermeils et le Championnat de France par Paires. Droits d’inscription pour chacun de ces nouveaux tournois : 22 euros. Ils sont ouverts à tous.
Le Championnat de France Vermeils est ouvert, dans une toute petite proportion, aux joueurs non licenciés à la FFSc (une soixantaine de places).

Les programmes et tarifs des compétitions autres que les nouvelles Coupes de l’Allier et d’Auvergne sont inchangés.
2° / Projet d’émission de télévision d’Yves Blisson
Yves Blisson est responsable d’émissions économiques sur la chaîne LCM (Marseille). Il a réalisé une première maquette d'une émission-jeu de Scrabble. Il sollicite la FFSc pour financer la réalisation de 5 ou 6 émissions-test - soit environ 5000 euros - et leur dotation (livres, séjour en festival, …). Le coût annuel estimé serait de 900000 euros sur la base d'une émission journalière.

L’objectif est de trouver des financeurs et de vendre l’émission à des chaînes de télévision locales et/ou diffusées par Internet. Des questions sont à régler : les droits vis-à vis de Mattel, l’utilisation d’une version plus vivante et télévisuelle de DupliTop, le développement d'un partenariat avec la FISF …
Le Bureau Directeur donne son accord pour soutenir ce projet innovant.

3° / Point sur le Festival de la Côte Fleurie
A l'issue du déplacement de Philippe Genet sur la Côte Fleurie, il s’avère que la commune de Villers-sur-Mer pourrait accueillir le Festival de la Côte Fleurie (l’hypothèse « Deauville » a été abandonnée, en raison des coûts trop élevés). Le maire de Villers-sur-Mer fait des propositions partenariales très avantageuses : salles à titre gracieux, navette entre la gare de Deauville-Trouville et Villers-sur-Mer, mise à disposition des services de la ville, programme d’excursions gratuites, ...

La salle proposée, un terrain de tennis couvert, d'une superficie de 400m², conviendrait sous réserve de s'assurer d'un mode de chauffage (base de 200 joueurs). Michel Monsimer s’y rendra en début de semaine prochaine. 

Le programme du  Festival s'étendrait à nouveau du jeudi au dimanche. 

- jeudi, 11h30 : apéritif d'accueil, puis 2 parties, l’après-midi : 14h30, 17h30

- 2 parties le vendredi : 10h, 17h30

- samedi après-midi : simultané mondial 14h, 16h30, puis le soir, un dîner-spectacle (Daniel Fort aurait la possibilité de faire venir un humoriste)

- dimanche : dernière partie à 9h30, étape du Grand Prix, palmarès et clôture par un apéritif
Répartition des rôles entre le Comité Normandie et la FFSc : le Comité peut trouver des arbitres et ramasseurs et s’occuper du matériel.
Date butoir pour décision définitive: le 15 septembre, après étude de faisabilité et calage des points essentiels entre la commune de Villers-sur-Mer et la FFSc.
4° / Point sur le Festival d’Aix-les-Bains
Philippe Genet indique qu'il y travaille avec Joan Controu. Ce dernier a commencé à traiter le dossier des arbitres. En ce qui concerne les ramasseurs, des contacts ont été pris avec une association de scouts, les jeunes seront présents mais pas en nombre suffisant pour couvrir les besoins.
Cadeaux : une relance de l'association des commerçants est prévue. À contacter également : Catherine Cartier (elle s'occupe notamment du goûter pour les jeunes), Aix Evénement en ce qui concerne la buvette pour les arbitres mais il faut revoir l'emplacement qui n'était pas satisfaisant l'an dernier.

Les talkies-walkies seront loués, plus puissants, les liaisons son et internet seront améliorées (location d’un matériel et d’une ligne spécifiques : ce sera plus coûteux que les années précédentes mais la qualité devrait être au rendez-vous).

Responsables de salles : ce point est cadré avec la CRAO.
5° / Propositions de la CCTHC pour le CA du 2 octobre
- les TRAP n'ont plus leur place dans le règlement du classement international, ils n’attribueront pas de pourcentages
- les TRAP pourraient évoluer vers des TH2 « normaux » ou « catégoriels » (séries 4 à 7), avec redevance adaptée (1 euro) et cahier des charges allégé (obligation se limitant à avoir un arbitre régional)

- proposition d’éligibilité des TSAP et des SF1 (parties isolées des Semaines Fédérales) au classement international avec plafonnement annuel
- l'homologation des TH doit se faire en fonction de la capacité d'accueil et non du nombre de joueurs réellement accueillis
- liberté totale d’organisation des TH2 jumelés
Le Bureau Directeur valide l'ensemble des propositions de la CCTHC. Il est rappelé que la FFSc est force de propositions mais que c'est la FISF qui prend les décisions dès lors que ces propositions touchent au règlement du classement international.

6° / Point financier 

Il faudrait revoir certaines ventilations de dépenses.
Bilan financier prévisionnel de la FFSc : le déficit serait en grande partie imputable aux Championnats du Monde. Il est rappelé qu'il avait été décidé que le produit des TSAP serait affecté aux Championnats du Monde soit au total 55000 euros mais aucune réserve au sens comptable du terme n’a été constituée.
Daniel Fort rappelle la possibilité d'attribuer des subventions en remerciement de la très forte implication de comités organisateurs de manifestations nationales et internationales. Cela a été le cas tant pour le Comité Champagne, à Reims (organisation en urgence de la Finale du Championnat de France, en remplacement de Liévin, avec une seule année pour la préparation) que pour le Comité Languedoc-Roussillon, à Montpellier (organisation des Championnats du Monde dont tout les participants – joueurs et organisateurs – ont reconnu la grande qualité).
Le Bureau Directeur décide d’attribuer une subvention de 3000 euros à chacun de ces Comités organisateurs.

7° / Envoi de la feuille de points aux licenciés 

La Commission des Finances préconisait de ne plus l’envoyer à chaque licencié mais de les faire parvenir groupées aux clubs. Il est toutefois trop tard pour changer cette procédure. Par ailleurs, le Président n’est pas très favorable à cette mesure, estimant qu’il s’agit là d’un premier contact nécessaire et apprécié entre la FFSc et chacun(e) de ses adhérent(e)s en début de saison. Une modification de cette procédure nécessiterait une bonne communication en amont.
8° / Recrutements
Cf. points du débat interne du matin.
+ affinement de l’annonce de recrutement de la personne qui remplacera Kelly Ingargiola, chargée de communication.

+ définition du profil de poste d’Adrien Derveloy : poursuite du travail sur l’architecture de la refonte du site = tâche prioritaire des premiers mois, puis reprise du travail sur GePeTo non finalisé par Jean-Michel Guizard + travail en complément de Patrice Bulat
9° / Point Promolettres 

Cf. point du débat interne du matin.
10° / Bilan des Championnats du Monde 2010, à Montpellier 

Excellent bilan aux plans organisationnel et sportif.
Pas de mauvaise surprise au plan financier, les subventions ont bien été versées à hauteur de 40000 euros et l’affectation des redevances des TSAP depuis la saison 2007-2008 couvre pratiquement la totalité du déficit comptable enregistré sur l’exercice en cours.
11° / Formation à l’animation (réunion de la DNSJS du 4 septembre)

Poursuite des actions de formation. La prochaine sera ciblée « enseignants » et aura lieu le 6 novembre 2010 au siège de la FFSc. Elle sera animée par Jean-Pierre Brelle.
12° / Trame de l’ordre du jour du CA du 2 octobre 2010

Situation prévisionnelle. Ordre des sujets susceptible de modifications.
· Point CNE (modification de la rédaction d’un article du RI)
· Promolettres : présentation du nouveau gérant, Jacques Libert
· Changements au niveau de l’équipe salariée : recrutement en remplacement de Kelly Ingargiola, fin de contrat de Jean-Michel Guizard et recrutement en CDD d’Adrien Derveloy (informaticien)
· Bilan financier FFSc 2009-2010
· La parole aux DN et Commissions
· Bilan des Championnats du Monde 2010
· Finales CdF 2012 : Individuel (Saint-Étienne), Interclubs (Voujeaucourt) ; points sur le CdF scolaire 2011, à Fréjus, la Finale CdF Individuel 2011 à Mulhouse. Perspectives 2013.
· Festival de la Côte Fleurie 2011
· Points divers : subventions Comité Champagne, Comité Languedoc-Roussillon ; création d’un fonds de solidarité « catastrophes naturelles » ; prise en charge par la FFSc d’une ½ nuitée pour les participants à l’AG de la FFSc, à Aix-les-Bains
· Questions diverses.
Prochaines réunions du Bureau Directeur : 1er octobre 2010 (préparation du CA) et 28 novembre 2010
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