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BUREAU DIRECTEUR

28/11/2010
RELEVÉ DE CONCLUSIONS
Présents : 

Thierry Bayle, Nadine Depuydt, Daniel Fort, Pascal Graffion, Framboise Leclerc, Michel Monsimer, Flavie Touchet

Excusés :

Alain Dubreuil, Manuella Grimal, Valérie Malabou, Emmanuel Rivalan, Gérard Thuillot (membres du BD), Philippe Genet (Directeur de la FFSc)
1° / Point «  salariés »
Recrutement d’un(e) chargé(e) de communication :
Les derniers entretiens viennent d’être conduits par Philippe Genet, Daniel Fort et Framboise Leclerc. Sur proposition de Philippe Genet, c’est la candidature de Géraldine Guillaume qui est retenue. Elle exerce cette fonction à l’Université de Nanterre. Elle ne sera disponible qu’au début de mois de janvier 2011 mais elle pourra effectuer des missions rétribuées, dès le mois de décembre, avec le statut d’auto-entrepreneuse, en particulier la réalisation de l’agenda de la FFSc, pour une publication prévue en deuxième quinzaine de janvier.

Le Président est soulagé que ce recrutement qui a beaucoup tardé soit enfin effectué.
Stage de Joan Controu :

Le Bureau Directeur a accepté la demande de Joan Controu d’effectuer un stage long (8 mois, de fin avril à fin décembre 2011) dans le secteur de la maintenance informatique. La réponse à sa demande sera connue fin janvier 2011. Si elle est acceptée, il faudra pourvoir à son remplacement. L’hypothèse avancée serait celle d’un recrutement en CDD, plutôt dans le milieu du Scrabble.

Autres points abordés, pour certains à la demande des salariés :
Planning des congés, RTT :

Il sera demandé plus de rigueur au Directeur dans la prévision et le suivi des congés et une information régulière au Président. Les congés non pris, qui atteignent des volumes très importants pour certains salariés, devront être épuisés au 31 mai 2011, pour repartir sur des bases normales, à compter du 1er juin 2011.

Titres-restaurant :

La demande d’augmentation de leur valeur de 9 à 10 euros est acceptée par le Bureau Directeur. En contrepartie, il est demandé un suivi rigoureux de leur attribution (pas d’attribution pendant les congés, de quelque nature qu’ils soient, pas de cumul avec d’autres indemnités ou avantages de restauration).

Points de régulation :

- demande d’entretiens annuels des salariés avec le Directeur

- demande de réunions régulières de l’équipe des salariés

- fixation du montant des chèques-cadeau de fin d’année

- demande de plannings prévisionnels des salariés sur les festivals fédéraux.

2° / Règlement du salaire de Serge Delhom, à hauteur de 20%, par la FFSc en tant que partenaire associatif de l’Amicale Laïque de Tournefeuille 

La FFSc vient de recevoir une mise en demeure du règlement des salaires de Serge Delhom, à hauteur de 20%, à compter de janvier 2008. Ce partenariat avait été acté début 2008, en Conseil d’Administration, mais devait faire l’objet d’une convention faisant clairement apparaître le partenariat associatif de la FFSc (ce qui n’était pas le cas auparavant) et ce montant de participation salariale qui avait été redéfini par rapport au projet initial.

Or la convention définitive n’a jamais été envoyée, ce qui laissait penser que ce dossier avait été abandonné.

Finalement, il n’en est rien et la FFSc respectera son engagement, sous réserve toutefois que l’avenant à la convention initiale soit effectivement envoyé et signé par les parties. Serge Delhom devra, par ailleurs et comme cela était initialement prévu, présenter un rapport d’activité sur cette période, justifiant de la prise en charge de 20% de son salaire par la FFSc. Le Président de la FFSc prendra contact avec l’Amicale Laïque de Tournefeuille pour régler ce dossier.
3° / Utilisation des messageries des salariés et de la liste de diffusion « clubs » 

Suite au récent incident qui s’est produit, il convient de réfléchir aux modalités d’accès aux outils de communication de la FFSc, à leur usage par les différents « acteurs » de la fédération et d’en définir, noir sur blanc, la réglementation.
4° / Festivals fédéraux
Retour sur Aix-les-Bains : il y a eu quelques problèmes de préparation en amont et sur place (programme et utilisation des locaux non communiqués aux services gestionnaires, problèmes de dotations et trophées). Quelques réunions de l’ensemble des salariés concernés, courant septembre, auraient permis d’éviter ces problèmes.
Par ailleurs, la salle Victoria étant sous-occupée en début de semaine, la ville souhaite que la FFSc optimise l’installation des joueurs dans les autres salles de jeu et n’utilise plus cette salle.
Côte Fleurie (Villers-sur-Mer) : le dossier avance. Aurélien Delaruelle va relancer les clubs normands en ce qui concerne l’encadrement (pour le moment, 9 arbitres ont déjà postulé). Il se déplacera sur site avec Nadine Depuydt pour finaliser la logistique d’organisation avec les services techniques de la ville.
Cannes : un petit problème de plan de salle est à résoudre rapidement (il manquerait une trentaine de places par rapport à la capacité annoncée).

Vichy : la FISF ayant émis des réserves sur le tournoi en 2 minutes 30 secondes (temps considéré comme non officiel), le Président de la FFSc a demandé l’homologation de ce temps de jeu pour des parties normales (il était déjà couramment admis pour les parties originales). L’accord a été donné par la Commission Classement et Tournois de la FISF.
5° / Agenda de la FFSc 

Il n’a pas été possible de réaliser l’agenda « joueurs » pour la fin octobre. Il est désormais grand temps de préparer l’agenda « clubs » (diffusion habituelle entre la fin janvier et la fin février). En conséquence, il est décidé de ne faire qu’un seul agenda d’un format plus important regroupant l’agenda « joueurs » et l’agenda « clubs ». Sa réalisation en sera confiée à Géraldine Guillaume, dès le mois de décembre (cf. supra).
6° / Commission des Finances, trésorerie de la FFSc 

Un appel d’offres est lancé pour la gestion des comptabilités de la FFSc et de Promolettres (comptabilités distinctes mais un seul cabinet).
Pré-financement des Championnats du Monde par les redevances des TSAP : compte tenu de l’introduction des TSAP dans les 4 Semaines Fédérales, il apparaît que le montant annuel des redevances devrait être assez nettement supérieur à 15000 euros. Il est suggéré de se limiter à une part de financement de 15000 euros par an, quitte à faire un réajustement, si nécessaire, lors l’année de réalisation des Championnats.

Fonds de solidarité « catastrophe naturelle » : il est préconisé de le plafonner à 5000 euros par an.

Le Bureau Directeur demande au Trésorier de procéder à des ventilations permettant d’associer plus clairement les dépenses aux actions des Directions Nationales et Commissions (DNSJS, DACC, par exemple)
Nuitées des invités dans les festivals : en principe, la FFSc fournit l’hébergement aux invités. Toutefois, la question peut se poser d’un invité qui se loge par lui-même. La FFSc prend alors en charge ces nuitées sur facture et jusqu’à concurrence d’un montant qu’il convenait de définir. Le plafond de prise en charge a été fixé à 80 euros.
7° / Horaires des parties de la Finale du Championnat de France à Mulhouse 

Le Bureau Directeur répond favorablement à la demande du Comité d’Organisation de laisser la soirée du samedi libre de manière à ce que les joueurs puissent participer à la Soirée des Championnats - qui est une innovation – et à ne pas trop resserrer les horaires, au détriment du séjour à Mulhouse. Ce dernier point a été un élément déterminant pour obtenir les aides des collectivités locales …
Les horaires retenus sont donc :

- 2 parties le samedi : à 15h et 17h30

- 3 parties le dimanche : à 9h30, 11h45 et 15h (un repas rapide sera possible sur place), palmarès vers 17h.

8° / Championnat Promotion (ou 5, 6, 7)
Parmi les clubs qui avaient répondu à l’enquête de la Commission DACC menée par Daniel Guédon au sujet des modalités d’organisation de ce Championnat des joueurs des séries 5, 6 et 7, une majorité se dessinait pour une organisation par centres plutôt qu’en un seul lieu. Le Bureau Directeur estime cependant que ce ne serait plus alors une vraie finale de championnat. La question sera soumise à la CCTHC et au CA du 5 mars prochain.
9° / Calendrier 2012-2013
La première Semaine Fédérale de la saison est apparue placée un peu tôt cette saison. Il n’est pas possible de modifier les dates de septembre 2011, car certaines semaines de Scrabble sont peut-être déjà programmées sur ces dates connues. En revanche, il sera proposé de la décaler vers la fin du mois de septembre, en 2012.
10° / Règlement du classement international 

Des ajustements sont toujours en cours et un texte synthétique devrait être publié par la FISF.
11° / Promolettres
Une rencontre est prévue entre le Gérant de Promolettres, Jacques Libert, et le Président de la FFSc, le 2 décembre prochain.

Mme Cléron a quelques problèmes, actuellement, avec ses fournisseurs. Nous espérons qu’ils se résoudront rapidement.

En l’absence de la publication de l’agenda d’automne, Promolettres a envoyé son catalogue dans un mailing indépendant (coût : 5000 euros).
12° / Dossier Juillerat
Un rendez-vous est prévu avec l’avocate de la FFSc, le 2 décembre, pour faire le point sur le dossier de défense de la FFSc.

13° / Formation à l’animation (document joint)
Un courrier d’offre de formation à l’animation Scrabble a été envoyé dans tous les comités. Il précise très clairement ce qui est possible et les rôles respectifs de la FFSc et des structures d’accueil pour ces formations, pour l’instant toutes animées par Jean-Pierre Brelle.
Prochaine réunion du Bureau Directeur : samedi 29 janvier 2011.
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