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20 000 fous de lettres 
Produit de la crise économique des années 30, le Scrabble® a vu le jour aux Etats-Unis et a été importé avec succès dans le monde entier pour devenir, selon un récent sondage, le loisir préféré de 42% des Français. 

De la formule traditionnelle avec affrontement de deux joueurs est née, dans les années 70, une formule de compétition nommée duplicate : chaque joueur joue tous les coups avec les mêmes lettres que tous les autres concurrents. 

Cela permet ainsi d’aboutir à un mode de classement plus juste et plus fiable.

Pour satisfaire les passionnés, des clubs et des fédérations (française et internationales) se sont créés : on dénombre aujourd'hui plus de 20 000 licenciés à travers le monde, la fédération française se distinguant avec plus de 16 000 licenciés, ainsi que 1 000 clubs civils et scolaires. 

Les compétitions se situent à tous les niveaux, de la simple partie de club jusqu'aux championnats du monde francophones.

2 000 fous à Cannes pour 23 parties d’enfer !

Cette 21ème édition du Festival International de CANNES fait partie des trois tournois majeurs internationaux organisés en France. Elle se déroulera du 18 au 25 février 2007  dans le Hall Riviera du Palais des Festivals de Cannes.
Tous les départements métropolitains seront représentés, ainsi que plusieurs délégations de l’outre-mer, et de nombreux représentants de pays francophones : Belgique, Suisse, Québec, Cameroun, Sénégal…

Au total, ce seront plus de 2 000 scrabbleurs qui en découdront sur l’ensemble des six compétitions proposées aux festivaliers.

La Fédération Française de Scrabble aura ainsi réussi son pari : rassembler et faire jouer toutes les générations de par le monde et leur permettre de se rencontrer chaque année sur les bords de la Croisette.   

Pour en savoir plus... n'hésitez surtout pas à nous solliciter !

Contacts médias et partenariats :

                                     Fédération Française de Scrabble   
Site Internet : http://www.ffsc.fr  

Tél. : 06 25 41 68 35 (contact sur le lieu des championnats)
Responsable : Jacques Lachkar, Directeur des compétitions à Cannes 
Courriel : jlachkar@ffsc.fr
Jouez en direct les 23 parties du 21ème Festival International de Cannes 2007 

sur http://www.ffsc.fr/endirect
 Anthony CLEMENCEAU, Commission Communication et Partenariat de la F.F.Sc.

Tél/fax : 02 35 62 97 56 – Portable : 06 17 12 61 34
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