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	Championnat de France scolaire de Scrabble®
Du samedi 18 avril au lundi 20 avril 2009


La ville de Gouville dans l’Eure, à vingt kilomètres d’Évreux, accueillera du 18 au 20 avril prochains la finale du championnat de France scolaire de Scrabble®, organisé par le Comité de Normandie de la Fédération française de Scrabble®. Le championnat est ouvert aux jeunes qui se sont illustrés lors des différentes épreuves qualificatives.
Les 200 jeunes venus de la France entière, Métropole et Outre-Mer, disputeront trois manches au terme desquelles seront décernés des titres nationaux dans chaque catégorie d’âge*. Élèves de primaire, collégiens et lycéens partageront leur passion du jeu, avec à la clé, pour les plus valeureux, une sélection en équipe de France pour le championnat du monde qui aura lieu cet été à Mons, en Belgique. 
Les principaux favoris seront présents à Gouville. Parmi eux, Simon Barbier, joueur normand, champion du monde des cadets en 2007, aura son mot à dire, de même que le Toulonnais Amaury Ducoulombier, un benjamin talentueux qui risque de titiller les plus grands…
Pour découvrir dès maintenant ce championnat et pour suivre la compétition en direct, rendez-vous sur le site créé spécialement pour l’occasion : 
http://gouville2009.jimdo.com/

*Poussins : nés en 1998 et après / Benjamins : nés en 1996-1997 / Cadets : nés en 1994-1995 / Juniors : nés en 1991-1993
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