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NOS MEILLEURS CONSEILS

Quelques stratégies simples

Il n’est pas nécessaire d’avoir un vocabulaire riche pour apprécier une partie de Scrabble en famille ou entre amis ! Ces stratégies simples aideront les joueurs à facilement améliorer leur façon de jouer...

· Mettez les mots au pluriel : mettre des mots au pluriel en leur ajoutant un « S » constitue une stratégie facile pour ajouter des points à votre score. Lorsque vous le pouvez, ajoutez un « S » aux mots existants ou créez de nouveaux mots en les mettant au pluriel.
· Occupez les cases Prime : même des mots simples peuvent permettre aux joueurs d’obtenir rapidement des points quand on les place sur une case « mot compte double » ! Les joueurs devront trouver un moyen d’occuper ces cases lorsque c’est à leur tour de jouer.  
· Complétez des mots : lorsque cela est possible, les joueurs pourront compléter les mots déjà présents sur le plateau, car cela leur permettra d’obtenir des points pour le mot complet et pas seulement pour les lettres que vous avez ajoutées. Par exemple, au mot JOUE, ajoutez les U et R pour créer le mot JOUEUR 
· Les ô combien importants jetons vierges : les joueurs pourront les conserver précieusement ; ils augmenteront leurs chances d’obtenir un mot de 7 lettres et par conséquent le fameux bonus de 50 points.
· Ne pas hésiter à changer ses lettres : en cas de main difficile à jouer, les joueurs n’hésiterons pas à échanger certaines ou toutes vos leurs lettres contre de nouvelles. Il est parfois préférable de passer son tour plutôt que de jouer un mot rapportant peu de points.

Prêt à passer à la vitesse supérieure ? Voici quelques stratégies plus avancées :

Les mots de 2 lettres : il existe en français 81 mots de deux lettres autorisés au Scrabble, dont certains sont utilisés couramment, comme TU ou SA. Les joueurs pourront les utiliser pour vider leur chevalet à la fin d’une partie ou pour obtenir des points supplémentaires sur un plateau rempli.

Voici certains mots à retenir pour obtenir un score important : KA, QI, WU, XI.  

Utilisez la lettre Q : La lettre Q est l’une des plus difficiles à jouer mais elle vous permet d’obtenir 8 points.  
Les mots à retenir commençant par Q sont QI (l’énergie vitale en médecine traditionnelle chinoise), QAT (une drogue consommée sous forme d’infusion) et QING (nom d’une dynastie chinoise).

Il est préférable de ne pas conserver vos U car la probabilité de piocher un Q est très faible.

Ces héros au score élevé : K, W, X, Y et Z sont les lettres au score le plus élevé qu’il est possible de piocher piocher dans un sac de Scrabble®. Ces lettres seront à utiliser sans tarder, car ce sont des lettres peu pratiques sur un chevalet. 

Il existe deux mots de deux lettres avec X : EX et XI.

Apprenez également ces mots utiles : OXIME (un composé chimique), TOPAZE (un minéral) et YUZU (un agrume).

Jouer avec des mots en parallèle : c’est-à-dire des mots collés les uns aux autres, qui peuvent permettre d’obtenir plus de points en créant plusieurs mots en un seul coup.  

Il ne reste plus qu’à profiter du jeu !


Scrabble® est une marque déposée. Tous les droits de propriété intellectuelle relatifs à ce jeu sont détenus au Royaume-Uni par J.W. Spear & Sons Limited, une filiale de Mattel Inc.
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