CHAMPIONNAT DE BELGIQUE 2023-2024

À renvoyer pour le 31 octobre 2023 soit par mail (jean-pol@royaleabc.be) soit par courrier (RABC, rue de Liberchies 91 à 6238 LUTTRE avec enveloppe timbrée et pré-adressée) 

Dictionnaire de référence : Petit Larousse 2020 ou suivants.
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)Première épreuve (90 points)
Horizontalement : 1. Le houblon ou le chanvre. – 2. Premier à la fin. Il peut être classé selon son IG. – 3. Écume de mer. – 4. Familièrement, quelque chose de remarquable. Trouble souvent d’origine professionnelle. – 5. Petite enclume. Temps fort. – 6. Hormone. Terre. Strontium. – 7. Explosif. – 8. Né de. Par la bouche chez le pharmacien. – 9. En matière de. Exercices de style du théâtre classique. – 10. Sans taches. 
Verticalement : 1. En quatre mots, j’apprécie vraiment ! – 2.  Émission depuis la nursery. Herbe des eaux peu profondes. – 3.  Ils sont dans leurs petits souliers. – 4.  Unité monétaire du Nigeria. Ce qu’on peut faire avec le temps. – 5. En prenant son temps et en deux mots. À moi. – 6.  On l’échauffe pour mettre en colère. Fra Filippo, dont des fresques sont visibles à Prato. – 7.  Accueillant. Poivriers et leurs feuilles que l'on mâche. – 8.  Pour désigner. Pulsions de vie. – 9.  Poires non comestibles. Elle cacarde. – 10.  Agent de liaison. Un certain rebut. 
 (André COUNSON)
Déroulement du championnat

Il y aura 4 épreuves : la 1re est publiée ci-dessus ; la 2e sera envoyée aux participants début novembre ; la 3e début décembre ; la 4e sera à résoudre en chambre (en un temps minimum sans dictionnaire ni lexique) à 11 h à l’Hôtel de ville de Wavre, lors de l’Assemblée Générale de la Royale A.B.C. le dimanche 10 mars 2024. Les participants ayant au moins 75% des points (1 point par bonne lettre) aux 3 épreuves préliminaires seront admis à la finale.
Prix en espèces pour les lauréats pour un total de 1475 €. Plus de renseignements sur notre site www.royaleabc.be
