CHAMPIONNAT DE BELGIQUE 2024-2025

À renvoyer pour le 31 octobre 2024 soit par mail (solutions@royaleabc.be) soit par courrier (RABC, rue de Liberchies 91 à 6238 LUTTRE avec enveloppe timbrée et pré-adressée) 

Dictionnaire de référence : Petit Larousse 2025.
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)Première épreuve (90 points)
Horizontalement : 1. Mettre en demeure. – 2. Cœur de laitue. Pâtes pochées ou grillées. – 3. Se dit d’une viande d’animal. Claquette pour Fred Astaire. – 4. Sur l’Oka. On peut y jouer avec une rondelle. – 5. Diptère évoquant la lumière. Nouveau Testament. – 6. Mieux vaut l’avoir sous la tête qu’à l’œil. Est nourri avec des pruneaux. – 7. Ordre d’évacuation. Fort, ce demi-prédateur de 2 m ! – 8. Motif de condamnation. Ramassée en cachette. – 9. Refuse de se conformer à certaines normes. – 10. Qui montent jusqu’au chef. 
Verticalement : 1. Composé… à partir de deux oses. – 2. Port nippon. Cinq sur cinq. – 3. Charge de haut fonctionnaire de l’enseignement. – 4. Donne la couleur de Rosi ou Verdi. – 5. Avec (préfixe). Ouvres une feuille de chou ? Centre de pilotage. – 6. A des aiguilles ou des pointes. Chope. C’est le cas du pica. – 7. Le goût de l’oseille. Pince à serrer. – 8. Arrose Périgueux. Prît de la galette ou filât des pains. – 9. Réduit à néant. – 10. Retournées volontairement dans leur pays, pour s’y installer et y travailler. 
 (Bernard PHILIPPET)
Déroulement du championnat

Il y aura 4 épreuves : la 1re est publiée ci-dessus ; la 2e sera envoyée aux participants début novembre (à renvoyer pour le 30 novembre) ; la 3e début décembre (à renvoyer pour le 31 décembre); la 4e sera à résoudre en chambre (en un temps minimum sans dictionnaire ni lexique) à 11 h à l’Hôtel de ville de Wavre, lors de l’Assemblée Générale de la Royale A.B.C. le dimanche 2 mars 2025. Les participants ayant au moins 75% des points (1 point par bonne lettre) aux 3 épreuves préliminaires seront admis à la finale.

En cas d’ex aequo lors de la finale, le départage se fait par le nombre de points obtenus aux 3 épreuves préliminaires. En cas de nouvel ex aequo, c’est le temps de résolution de la grille de la finale qui intervient.

Prix en espèces pour les lauréats pour un total de 1475 €. Plus de renseignements sur notre site www.royaleabc.be

Règlement concernant les mots admis

Tous les mots se trouvent justifiés dans le Petit Larousse Illustré (édition 2025) et y figurent en gras (exemples p. 33 : abandonner, pluie d’abat, s’abattre) ou, quel qu’en soit le graphisme, sur les tableaux suivants : grammaire et conjugaisons (pp. 7-25), préfixes, suffixes, abréviations et signes conventionnels et rubriques (pp. 26-32), abréviations (p. 38), éléments (pp. 426-427), étoiles (p. 470), fêtes religieuses (p. 498), géologie (p. 545), monnaie (p. 756), papes (p. 841), unités (pp. 1197-1198), Bible (p. 1344) et Tour de France (p. 1953) ; exemples : phén- p. 27, yd, p. 1198, Belg. p. 1953.

Sont d’autre part admis : les formes grammaticales des mots variables, les formes simples et composées des verbes, les mots composés, les expressions en plusieurs mots, les initiales en 2 lettres (premier prénom + nom) et les chevilles de 2 lettres uniquement. Les cartes, planches, illustrations et pages roses sont censées ne pas exister. Une localité de plus de 2000 habitants peut être définie « ville ».

Notre Association
Depuis 1948, nous proposons des jeux d’esprit à nos membres. Chaque mois, notre bulletin comprend une soixantaine de jeux différents dont des mots-croisés assortis d’énigmes et variantes ainsi que des concours. La plupart n’existent que chez nous. Les membres sont répartis en 4 catégories A+ (As maîtres), A (As), B (Dauphins) et C (Espoirs). Parmi eux, certains sont des auteurs connus publiés dans la presse et les revues spécialisées. La catégorie D (Accueil) permet de nous découvrir par le biais de notre Championnat, vous pourrez ainsi vous rendre compte de ce que nous faisons et rencontrer nos membres lors de la finale. Pour devenir membre par la suite, c’est très simple, il suffit de payer une cotisation annuelle (28,80 €, envoi par mail) sur notre compte BE15 9799 7684 1030 et vous recevrez notre bulletin chaque mois. Nous organisons chaque année un Championnat doté de 1475 € de prix.




