Comme chaque année, le nouveau classement entre en vigueur au 1er septembre. Comme chaque année également, quelques jours sont nécessaires à son établissement, au niveau de la FFSc et à celui de la Fédération Internationale.

Ce nouveau classement sera publié prochainement (avant le 15 septembre dans tous les cas) sur le site fédéral.
Pour la gestion des tournois, la mise à jour de Sigles sera donc également disponible mi-septembre.

Jusqu'à la publication du nouveau classement, les organisateurs peuvent se référer au classement 2011-2012, notamment pour l'attribution des tables et les éventuelles récompenses par séries. Les pourcentages, PP4 et points de classement seront ensuite recalculés par la FFSc en fonction du nouveau classement.

Sur le plan technique, les joueurs pourront télécharger leur feuille de classement sur le site fédéral (via leur fiche joueur) ; les clubs pourront faire de même via la fiche club. Il n'y aura plus d'envoi papier individuel de toutes les feuilles de points, par souci d'économie. Tout cela pourra se faire avant la fin du mois de septembre.
Quelques nouveautés à rappeler, en ce début de saison :
- selon le souhait majoritaire des joueurs concernés, les joueurs de 4e série seront à nouveau classés par les PP4 et non par les pourcentages (le mode d'attribution de ces PP4 étant très voisin de celui en vigueur jusqu'en 2010). Un système plus simple à suivre, mais aussi moins pénalisant. Les joueurs pourront ainsi prendre part aux épreuves jugées "à risque" (originales, blitz...) sans craindre pour leur classement.
Un reliquat forfaitaire de PP4 est attribué à tous les joueurs en ce début de saison. Il est égal à 50 fois le pourcentage de 4e série au 31 août 2012.
- à noter également une petite augmentation du quota de joueurs admis en 5e série : 6% pour chaque palier au lieu de 5,5%, soit 2% de plus de joueurs en 5e série.
Bonne saison et bon jeu à tous !
